
Referat fra B-møde i Skæring Fællesråd den 25. November 2025 på adr. Hans Olsens vej 
8. 

Til stede var: Børge Nielsen(BN),  Poul Sunn Pedersen (PSP), Jørgen Marvig (JN), Lise-Lotte 
York (LLY), Peter klingsten (PK) (referent) 
Og som et nyt medlem af klimaudvalget & energiudvalget Knud Andersen (KA). (tlf. 5150 3397, 
Mail: KA@consult2u.dk 

Mikkel Pedersen (MP) var med på telefon. 

Afbud fra: Anbritt Jørgensen, Ivar Nørgaard og Sussie Bahn. 
____________________________________________________________________________ 

LLY introducerede KA og KA introducerede sig selv med info om interessen for 
klimaproblemerne i området. KA har indhentet ideer, inspiration og erfaring i kraft af interessen 
for de forestående vandproblemer fra såvel grundvand som fra bugten. KA var bekendt med, at 
at stat og kommune har bevilget et beløb på 18 mio kr. til kortlægning af vandproblemet langs 
kysten ud for Risskov. Vi bør gøre opmærksom på Skæring området, hvor der kan opstå 
tilsvarende vandproblemer, der i første omgang vil ramme de bagvedliggende områder. 

1. Referatet fra foregående møde godkendt. 

2. Evaluering af mødet med politikerne den 04.11.2025 hos Plantorama. Stor ros til 
Plantorama for arrangementet, hvor der deltog 150 - 160 borgere fra området. 
Fremmødet skyldes god markedsføring i lokalpressen, facebook opslag og bannere. 

3. Trafik. Trafikgruppen holder møde efter afslutningen af B-mødet. 
   
      3.1 Fra trafikmødet refereres: Det beskuttedes at invitere den nye tekniske udvalg i Aarhus   
 Kommune på en køretur i området,    
            således at de nye udvalgsmedlemmer får indblik i de aktuelle problemer med afvikling af 
 de cyklendes og gåendes færdsel langs “hovedvejene”. 

      3.2. PSP inviterer de administrative ledere (Martin Pape og Hanne Winge) på en køretur i   
 området. 

      3.3 PK foreslår, at der arbejdes med en samlet projektering og derefter en udførelse i 2   
 faser. 1. Fase begynder i den N-del af “Hovedvejene” - fra Kaløvig Bådelaug til    
 Svinbovej. JN supplerede med et ønske om, at Aarhus Vand involveres med en  

projektleder for at sikre, at Aarhus Vand involveres i projekteringen.   
            PK tager action til Aarhus Vand. 

4. Natur og Miljø. MP refererede til svaret fra Aarhus Kommune på fællesrådets indlæg til 
revision af kommuneplanen. Svaret medtog de fleste af argumenter der var fremført MP 
i indsigelsen. Særligt gik kommuens svar ud på, at de vilde planer, der var fremsendt fra 
Tækker Gruppen ikke skulle fremmes. Konklusion er, at Skæring området ikke skal 



byudvikles. Det er MP opfattelse, at vi har fred for større byudviklingsprojekter de næste 
3-4 år.  
Claus Junker har meldt sig som nyt medlem af udvalget for Natur og Miljø. 

5. LLY foreslog, at vi inviterer til “dialog kaffe” med Gert Bjergaard, Liv Gro Jensen (Åse 
Petersen), Jakob Søgaard Clausen og Mette Bjerre- enkeltvis eller samlet? 

6. Nyt fra formanden: LLY oplyste, at der den 25.11.2025 afholdes orienterende møde om 
Grøn Koncert i området. LLY oplyste, at der havde været en telefonisk dialog med den 
afgående formand fra Hovbakkerne om en støjvold. Den nye formand vender tilbage 
med mere konkrete forslag til tiltag. 

        7. Der var intet at behandle under EVT. 

Peter Klingsten/referent


